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01. [Anarchism/Anarca-
Feminism]. Zero - 
Anarchist/Anarca-Feminist 
Monthly. London: Zero 
Collective, 1977. First Edition. 
Elephant Folio. Unbound. Ex-
Library. Good. Numbers one to 
seven (of eight?), 1977-1978. 
Issues one to five each 12pp, 
issues six and seven are 16pp. 
Ex-library with ink stamp and 

blind stamp to lower cover. Creased, several small nicks and tears, folded in
half, some light browning. I had thought there were only seven issues of this
newspaper, but an eighth is promised in issue seven and the LSE has eight 
issues in its COPAC listing (nowhere else has more than seven)  £45.00

02. [Anarchism]. Freedom Anarchist 
Pamphlets - The Paris Commune - The 
Defence of Louise Michel. London: Freedom 
Press, First Edition. Folio. Disbound. Pamphlet. 
Good. 8pp, original paper covers, n.d but 1971. 
Corners chipped, small splits to spine, couple of 
small tears, browned. Includes articles on 'The 
Paris Commune and the Anarchist Movement' 
and Kropotkin's 'The Theory of the State and the 
Practice of the Commune'. One of a series 
published in Freedom, this being number eight  
£10.00

03. [Anarchism]. Freedom - 
Anarchist News and Views - 
Volume 65 - Numbers 1-24. 
London: Freedom Press, 2004. First
Edition. Elephant Folio. Disbound. 
Newspaper. Good+. Twenty-four 
issues (complete) for 2004, each 
issue 8pp. Very minor wear, lightly 
browned to edges, folded in the 
middle, otherwise quite bright and 
clean  £45.00



04. [Angry Brigade]. Conspiracy 
Notes. London: Stoke Newington 
Eight Defence Group, First Edition. 
4to. Paper Covers. Pamphlet. Good.
Two issues (of four?), issue one and
four, n.d. but 1972. Issue One is 
20pp, Issue Four 16pp. Original 
paper covers, slightly soiled and 
lightly browned, especially to head 
of issue one. Uncommon, BL, Cam,

Bishopsgate and Leeds have records on COPAC, without any indication of 
numbers held (though the record is seemingly based on issue four). As far as
I am aware no further issues were printed  £50.00

05. [Committee of Secrecy]. Observations on 
the Report of the Committee of Secrecy. 
London: J. Roberts, 1715. First Edition. Folio. 
Paper Covers. Pamphlet. Good. 26pp (final leaf 
misnumbered as 16), original paper covers, 
stitched. Upper cover slightly soiled, creased to 
edges, very lightly browned, small faint blind 
stamp to foot of upper cover, extensive marginal 
notes in an old hand to the first fifteen pages, 
otherwise clean. Pamphlet examining the Report 
of the Committee of Secrecy (Kress 2973), which 
was chaired by Walpole, and reported on 
developments after the Treaty of Utrecht. 

Goldsmiths 5219 and Kress 2969  £50.00

06. [Counterculture]. Idiot 
International (Four issues). 
London: Idiot International 
Publications, 1970. First Edition.
Elephant Folio. Paper Covers. 
Newspaper. Good. Four issues 
(of nine); Issues two, three, five 
and nine, issues two and three 
each 20pp, issues five and nine 
each 24pp. Issue five is worn 
with a few small tears and some 



pen marking to lower cover, otherwise fairly bright and clean. Includes 
articles on People's Democracy, Squatting and the Kabouters  £30.00

07. [Elections]. All the Proceedings in 
Relation to the Aylesbury-Men, 
Committed by the House of Commons: 
And the Report of the Lords Journal, and 
Reports of the Conferences, and of The 
Free Conference Etc Etc.. London: Edward 
Jones, 1704. First Edition. 4to. Disbound. 
Pamphlet. Good. 83pp, [1], disbound. Text is
browned and lightly foxed throughout, 
previous owners name to half-title. Includes: 
’The case between Sir Francis Goodwin, and
Sir John Fortescue, in the reign of K. James 
I. as it stands upon the journal of the House 
of Commons’, with a separate titlepage 
(pp.59-83). ESTC gives date of publication 

as 1705, with half-title as called for. "Ashby v. White (1703) ... It concerns 
the right to vote and misfeasance of a public officer ... Mr Ashby was 
prevented from voting at an election by the misfeasance of a constable, Mr 
White, on the apparent pretext that he was not a settled inhabitant" 
(Wikipedia)  £50.00

08. [Elections]. The Case of John 
Trenchard and James Smyth Esquires. No
Place: No Publisher, First Edition. Folio. 
Unbound. Broadsheet. Good. Printed double-
sided broadsheet, drop-head title and docket 
title, no publisher, no place, no date, ESTC 
suggests London, 1722. Browned and 
chipped to edges with small amounts of loss,
a few spots of foxing, old ink number to top 
corners. Relates to the election of Members 
of Parliament for Taunton in 1721, both 
Trenchard and Smyth (Smith) were duly 
returned. Trenchard is best known for his 
opposition to a standing army, against which 
he wrote several pamphlets. BL only on 
ESTC  £150.00



09. [Elections]. Case of the Wells 
Election, 1765 WITH Case 
Respecting the Return of a Member 
to Serve in Parliament for the City of
Wells. No Place: No Publisher, . First 
Edition. 4to. Unbound. Pamphlets. 
Good+. 3pp, [1] and 4pp, unbound, no 
place or date, ESTC suggests London, 
1766 for both. Both with drop-head title
and a docket title to final leaf (trimmed 

with loss to second mentioned). Lightly browned, faint blue number to head
of both. The second mentioned is an answer to the first, noting that it was a 
paper printed and distributed by [Peter] Taylor, this being a reply on the part
of Mr [Robert] Child. Uncommon, first found at BL only on ESTC, second 
at BL and Bodleian only. (See item 10 below)  £300.00

10. [Elections]. The Poll Taken at the Town-
Hall, in the City or Borough of Wells, on 
Thursday the 26th of December, 1765 for the 
Election of a Member to Serve in Parliament,
Pursuant to the Sheriff's Precept, Directed to 
the Mayor, Masters and Burgesses Etc Etc.. 
No Place: No Publisher, First Edition. Folio. 
Unbound. Pamphlet. Good. 3pp, [1], disbound, 
drop-head title with docket title to final leaf. 
Very lightly browned, piece excised for ease of 
binding to foot of gutter edge (not affecting 
text). Poll book relating to the Wells election of 
1765 between Mr [Peter] Taylor and Mr 
[Robert] Child. Taylor had been a deputy 
paymaster in Germany and returned to England 

in 1763 "with a large fortune and a bad reputation ... But his strongest 
ambition was to represent Wells itself, and when the sitting Member, Lord 
Digby, Holland’s nephew, was given a British peerage, Taylor declared 
himself a candidate. His opponent, Robert Child, was brought in by the 
Tudway family, in collaboration with the dean of Wells and Lord Digby. 
Taylor hoped that Holland would support him, but Digby was anxious that 
Holland should take no part against the dean. The campaign lasted several 
months, and developed into a contest of great ferocity ... When the election 
came on, Taylor’s party was able to gain possession of the writ, since 
Taylor’s son was sheriff of the county. Rival polls were held and Taylor 



returned. The House unseated him, 15 Jan. 1766, and his petition was 
rejected. He stood again for Wells in 1768, but his opponents had taken 
advantage of the interval to create a large number of honorary freemen, and 
he was defeated after another expensive contest" (Namier and Brooke, The 
History of Parliament: The House of Commons, 1754-1790) (See Item 9 
above) £195.00

11. [Equal Pay for 
Women]. Equal Pay Now
for Women Workers - 
Trafalgar Square Rally 
18th May 1969. No 

Place: No Publisher, 1969. First Edition. 12mo (Oblong). Unbound. Leaflet.
Very Good. A printed single-sided sheet, approximately 345mm x 90mm in 
size, an ?armband for the rally. A scarce survivor  £15.00

12. [Equal Pay for Women]. Public Rally! 
Equal Pay Now - 1970, Not 1975!. London: 
No. 8 Committee of the Confederation, 1970. 
First Edition. 4to. Unbound. Leaflet. Good. 
Printed double-sided leaflet, approximately 
220mm x 305mm in size. Browned and 
creased, especially to head, couple of small 
nicks and tears to head, otherwise clean  
£10.00

13. [Equal Pay for Women]. Women Demand
Equal Rights - Mass Rally Trafalgar Square
Sunday 18th May 1969. No Place: No 
Publisher, 1969. First Edition. 4to. Unbound. 
Leaflet. Good+. Single-sided printed leaflet 
for the Equal Pay rally in Trafalgar Square, 
approximately 205mm x 255mm in size. 
Slightly creased otherwise quite bright and 
clean  £10.00



14. [Essex Poll Book]. An Exact List of the 
Names of the Gentlemen and Other 
Freeholders That Voted for Knights of the 
Shire for the County of Essex. As the Same 
Was Taken the 27th March, 1722. London: No 
Publisher, 1724. First Edition. 8vo. Full Calf. 
Good+. 171pp, [1]; (A-X4, Y2). Contemporary 
calf, later rebacked and recornered, spine in six 
panels with modern title label to second panel, 
double fillet border to covers. Slightly rubbed to 
extremities, internally several ink notes (mainly 
adding up of votes) to text, lightly browned but 
generally clean. Previous owner's name 
(Rob[er]t. Abdy) to ffep. Bound with several 
leaves of blanks to front and rear, with some ink 

annotations to rear blanks (names and constituencies). Sir Robert Abdy 
1688-1748, was "returned unopposed for his county as a Tory, voting 
against the Administration in every recorded division. He was to have taken 
part in a Jacobite rising in Essex, planned to coincide with a French landing 
in February 1744, was one of the six Tory Members to whom the military 
details of the scheme were communicated, and was referred to by the 
Pretender as one of his principal advisers in England" (Sedgwick (Ed), The 
History of Parliament 1715-1754). The candidates were The Lord 
Castlemain, (Sir Richard Child), William Harvey and Robert Honywood, 
with Harvey being elected. Rare, no copies located on ESTC  £250.00
                                                                                                                      

15. [Essex Poll Books]. An Exact List of the 
Names of the Gentleman and Other 
Freeholders That Voted for Knight of the Shire
for the County of Essex ... As the Same Was 
Taken the 31st of May, 1715 WITH The Poll 
for Knights of the Shire to Represent the 
County of Essex Etc Etc.. Various: Various, 
1715. First Edition. 8vo. Quarter Calf and Boards.
Good. Four works bound in one - 1. Blackborne, 
William, "An Exact List of the Names of the 
Gentleman and Other Freeholders That Voted for 
Knight of the Shire for the County of Essex, (In 
the Room of Thomas Middleton, esq. Deceas'd) 
As the Same Was Taken the 31st of May, 1715", 
London, 1715, 120pp; 2. Bramfill, Champion, 



"The Poll for Knights of the Shire to Represent the County of Essex; Taken 
at Chelmsford, on Tuesday the 7th Day of May, 1734", published by M. 
Downing, London, 1734, [2], 181pp, [1]; 3. "The Case of Charles Gray and 
Samuel Savill Esq. on Their Petition Complaining of an Undue Election and
Return of Members of Parliament, for the Borough of Colchester, London, 
1741, 3pp, [1] and 4. "The Poll for Members of Parliament for the Borough 
of Colchester in the County of Essex. Taken Before Jeremiah Daniel Esq. 
Mayor of the Said Borough, on Thursday May 7 1741 and Continued 
Before Robert Price Esq. Deputy Mayor, on the Friday and Saturday 
Following", Ipswich, 1741, 50pp, [2]. Bound together in later quarter calf 
and marbled paper over boards, spine in six panels, title label to second 
panel. Rebacked with original spine laid on, corners repaired. The first 
mentioned stained to about a third of the page from title, but not too 
obtrusive, gradually fading to nothing with tiny amount of loss to top corner
of first three signatures; otherwise some very minor browning, generally 
quite bright and clean. First mentioned is not found on ESTC; second with 
eight locations but only Yale in the US; third is at the National Archives 
only and the fourth at the BL and Bodleian only  £395.00

16. [Housing]; Rust, 
William and the 
Communist Party. 
Houses for the Millions 
WITH A Memorandum 
on Housing. ill. Brook. 
London: Communist 
Party, First Edition. 12mo.
Paper Covers. Pamphlet. 
Good. Two pamphlets on 
housing - 1. Rust, 
William, "Houses for the 
Millions", 1945, 16pp and
2. Communist Party, "A 

Memorandum on Housing", 1944, 40pp. Original paper covers with designs
by 'Brook', staples rusted, the Rust pamphlet is lightly browned, otherwise 
clean  £12.00



17. [Labour Party]. Towards 
Tomorrow - Industrial 
Democracy; Public Ownership 
- The Next Step and Science 
and Socialism. London: The 
Labour Party, 1948. First 
Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. Three 
pamphlets (of four) in the 
'Towards Tomorrow' series, n.d. 

but 1948; 1. 'Industrial Democracy', 16pp; 2. 'Public Ownership - The Next 
Step', 16pp and 3. Calder, Ritchie, 'Science and Socialism', 16pp. Original 
paper covers, slightly rubbed. Number one has a small nick to fore-edge of 
upper cover, number two has a previous owner's name to head of upper 
cover. All published in 1948, carrying on from the 'Labour Discussion' 
series. The BL has four pamphlets under its COPAC listing, but no 
indication of titles. Labour Party Bibliography 48/14, 48/19 and 48/21 
respectively  £15.00

18. [London Housing]. Small 
Collection of Pamphlets on 
Housing in London. London: 
Various, First Edition. 8vo. 
Paper Covers. Pamphlet. Good. 
Six pamphlets on housing in 
London - 1. Bramley, Ted, 
"Light on London - The Battle 
for Homes", c.1945, 64pp; 2. 
Communist Party, "London's 

Battle for Homes", c.1955, 16pp; 3. Bevan, Aneurin, "London's Housing", 
c.1946, 32pp; 4. Lambeth Council Tenants' Association, "How to Stop 
Rising Rents for Council and Private Tenants", 1957, 16pp; 5. St. Pancras 
Council Tenants Association, "Stop the St. Pancras Evictions!", 1960, 12pp 
and 6. London District Communist Party, "Bramley's Speech at the Old 
Bailey - The Trial of the London Communists Arrested for Action on Behalf
of London's Homeless, September, 1946", 1946, 16pp. Original covers, 
slightly browned and lightly faded, internally a couple of the pamphlets 
have the occasional marginal line or underlining in pen, but generally clean 
£30.00



19. [Mackworth, Sir Humphrey, Attrib.]. Pro 
Aris & Focis: or a Vindication of the 
Proceedings of the Commons on the Writs of
Habeas Corpus and Writ of Error in the 
Case of the Aylesbury Men. In a Letter from 
a Member of Parliament to a Friend in the 
Country. No Place: No Publisher, 1705. First 
Edition. 4to. Disbound. Pamphlet. Good. 4pp, 
disbound. Text is browned, cropped at head 
catching page numbers. Attributed to 
Humphrey Mackworth, relating to the 
Aylesbury Election. ESTC T27263  £30.00

20. [Mackworth, Sir Humphrey]. A Letter from 
a Member of Parliament to His Friend in the 
Country - Giving a Short Account of the 
Proceedings of the Tackers, Upon the 
Occasional and Self-Denying Bills the Act of 
Security in Scotland and Other Occurences in
the Last Session of Parliament. London: John 
Nutt, 1705. First Edition. 4to. Disbound. 
Broadsheet. Good. [2], broadsheet. Chipped to 
head with small amounts of loss, slightly creased
and lightly browned, but quite clean. The Fifth 
edition, six locations worldwide on ESTC. 
ESTC T37827  £30.00

21. [Motler, Leonard Augustine] 
(Ed). Satire - A Paper of Social 
Criticism - Eleven Issues. ill. 
Brownwilly; Rodo et al. 
Manchester: Blackfriars Press, 
1917. First Edition. 4to. Paper 
Covers. Magazine. Good. Eleven
issues (of seventeen); numbers 
six to thirteen and fifteen to 
seventeen, 1917-1918. Original 
paper covers, each issue is 8pp. 

Some creasing to corners and some minor chipping, often lightly browned, 



one issue (number nine) very browned, occasional light foxing but generally
fairly clean. Interesting cover art, often by BrownWilly, but also other 
artists, many illustrations internally (unusual for an Anarchist publication), 
including some by 'Rodo' who was Ludovic Pissarro (son of Camille and 
brother of Lucien). Motler and Scates (the manager) were both deaf mutes. 
Satire first appeared in December of 1916 and was eventually shut down by 
the authorities in 1918. It includes probably the earliest Anarchist 
denunciation of the Bolshevik revolution in Russia in December 1917 (issue
thirteen), "The Russian Revolution is running agley. These little things 
happen when the people permit new rulers to pose as their saviours, instead 
of saving themselves by running the country on their own" (page two, 
December 1917). Uncommon, COPAC shows at BL and LSE (lacking 
numbers two, twelve and thirteen). Warwick Guide 3091  £300.00

22. [Poster - Palestine]. Victory to the 
Palestinian People. No Place: No Publisher, 
Unknown. Double Elephant. Unbound. Poster.
Good. Single-sided printed poster, 
approximately 565mm x 890mm in size, n.d. 
mid 1970's? Browned, small grease stain to 
left hand side, creased towards foot, small 
holes to corners where once pinned up, 
otherwise clean  £30.00

23. [Squamish Five Poster]. 
Unity for Freedom - Free the 
Five...Free Us All. ?Vancouver: 
Free the Five Support Group, 
First Edition. 4to. Unbound. 
Poster. Good. Single-sided 
printed poster, n.d. probably 
1983, approximately 210mm x 
275mm in size. Patches of 
discolouring from tape to 
corners, otherwise fairly bright 



and clean. Also included is a 'Free the Five Newsletter', number seven, [4]p 
from December 1983. The Squamish, or Vancouver Five were 'urban 
guerillas' active in Canada in the early 1980's, who favoured 'propaganda by
the deed'  £30.00

24. [Women's National Advisory
Committee of the Communist 
Party] and London Women's 
Parliament. Nurseries After the 
War WITH You Can Get a 
War-time Nursery in Your 
District. London: Communist 
Party and The London Women's 
Parliament, 1944. First Edition. 
12mo. Paper Covers. Pamphlet. 
Good. Two pamphlets - 
'Nurseries After the War', 

published by the Communist Party, 1944, 12pp WITH 'You Can Get A War-
Time Nursery in Your District', published by the London Women's 
Parliament, n.d. but c.1944, 16pp, [2] plates. Staples rusted, some minor 
wear, first mentioned creased, but both generally clean. COPAC shows first 
mentioned at BL, NLW, LSE, TCD and Nottingham; and second at BL, 
LSE, TCD and Bishopsgate  £12.00

25. Ali, Tariq et al (Eds). The Red Mole. 
ill. Steadman, Ralph et al. London: 
Relgocrest Ltd., 1970. First Edition. 
Elephant Folio. Paper Covers. Newspaper. 
Good+. Numbers one to sixty-four (of sixty 
five) of The Red Mole (which developed 
out of the reincarnated Black Dwarf, then 
became Red Weekly) WITH fourteen 
'Broadsheets/Supplements' and a poster, 
1970-73. Generally 12pp, Vol 2, No. 5 is 
16pp (an interview with John Lennon), 
number twenty-seven is 16pp, from number
forty-seven they become 8pp and 
graphically much less interesting, the 
broadsheets are 4pp. Generally in very good

condition, a few with tiny nicks and tears, some minor browning, one of the 
broadsheets has a crude sellotape repair catching text but not affecting 



sense. The earlier issues have interesting covers, with one by Ralph 
Steadman and several by 'Till' (presumably Peter Till). The Red Mole was 
the newspaper of the International Marxist Group, British section of the 
Fourth International. Lots of interesting articles with many on the north of 
Ireland, workers control, armed struggle in the developing world etc. 
COPAC shows the BL, Cam, Manchester, NLS and LSE all have complete 
runs (possibly others but no edition numbers shown). An unusual 
opportunity to purchase a very good run of this important Trotskyist paper. 
Warwick Guide 2951  £350.00



26. Bradlaugh, Charles. The Radical Programme. 
London: Freethought Publishing Company, 1885. 
First Edition. 8vo. Disbound. Pamphlet. Good. 
16pp, disbound. Lightly browned, very lightly 
soiled, generally clean, final page is a list of works 
by Bradlaugh  £10.00

27. Brown, J. Heudebert (Designed by). From 
Beneath the Keyboard - A Collection of Stories.
London: Hooligan Press, 1987. First Edition. 4to. 
Card Covers. Pamphlet. Very Good. ISBN: 
1869802055. 32pp, original card covers. Very 
slightly rubbed, otherwise bright and clean. 
Anarchist short stories and poetry, not on COPAC 
£10.00

28. Christie, Stuart (Ed). The Cienfuegos Press 
Anarchist Review - Volume One, Number 
Five. Sanday: Cienfuegos Press, 1980. First 
Edition. Folio. Card Covers. Good+. ISBN: 
03097285. 115pp, [5], original card covers. 
Slightly rubbed to extremities, internally bright 
and clean. Cover art by Flavio Costantini. Patten,
'Islands of Anarchy', A47  £30.00



29. Christie, Stuart and Meltzer, Albert (Eds). Black Flag - Bulletin of the 
Anarchist Black Cross. London: Albert Meltzer, 1971. First Edition. 4to 
and Folio. Paper Covers. Pamphlet. Good. A good, but incomplete, run of 
Black Flag, 1971 to 2002, it was slightly irregular in both its publishing 
dates and its numbering style... Vol 2, No.1 (Jan 1971); Vol 2, No.5 (May 
1971); Vol 2, No.6 (June 1971); Vol 2, No.7 (July/August 1971); Vol 2, 
No.8 (November 1971); Vol 2, No.10 ('first copy of 1972'); Vol 2, No.12 
(June 1972); Vol 2, No.13 (July 1972); Vol 2, No.14 (October 1972); Vol 3, 
No.1 (March 1973) - Vol 3, No.19 (April 1975) inclusive; Vol 4, No.1 (May 
1975) - Vol 4, No.1 (May 1975); Vol 4, No.2 (June 1975); Vol 4, No.4 
(Sept/Oct 1975) - Vol IV, No.15 (1977) inclusive; Vol V, No.1 (1977) - Vol 
V, No.13 (Jan 1980) inclusive; Vol VI, No.1 (March 1980) - Vol VI, No.12 
(June/July 1982) inclusive; Vol VII, No.1 (Oct 1982); Vol VII, No.2 (with 
2a-2f); Vol VII, No.3 (with 3a-3g); Vol VII, No.4 (with 4a-4e); Vol VII, 
No.5 (with 5a-5g); Vol VII, No.6 (with 6a-6g); Vol VII, No.7 (with 7a, 7c-e)
- [Now numbered, starting at number 124] (Jan 1985); 124-137; 139-143; 
145-153; 155-158; 160-183; 185-202; [Magazine format]; 203 (Autumn 
1993) - 205; 207; 208; 214; 218, 219; 221 and 222 (c. 2002). c.193 issues, 
various sizes, formats, pagination etc. Some creasing, small tears, browning 
etc, but generally clean, occasional ex-library copy with stamps. Offered as 
is, without any guarantee of completeness of individual issues (but as far as 
I can tell they are complete). Three locations on COPAC, NLS seems to 
have one issue, Exeter with a few more and Leeds has an incomplete run of 
Vols 2 and 3. Noyce describes it as "valuable for its coverage of the Spanish
resistance to the Franco regime, as well as for its good theoretical articles. 
Meltzer's articles on British anarchist history in the 1975 issues are 
especially valuable". Noyce 105  £450.00



30. Fulham Communist Party. The British 
Road to Socialism - 4 Out-door Lectures 
Every Thursday in July Effie Road 
Walham Green 7.30pm. London: Fulham 
Communist Party, First Edition. 8vo. 
Unbound. Leaflet. Good. Single-sided printed
leaflet advertising lectures by the Fulham 
Communist Party, no date, c.1952. Lightly 
browned, slightly creased with other creases 
from old folds  £8.00

31. Gabriel; [Friell, James]; Bolsover, 
Philip (Commentary). Gabriel 
Cartoons with Commentary By 
Philip Bolsover. ill. Gabriel [Friell, 
James]. London: Daily Worker, First 
Edition. 8vo (Oblong). Card Covers. 
Pamphlet. Signed by Illustrator. Good+.
[80]p, original card covers, n.d. circa 
1939 (last cartoon is dated November 
1938). Covers slightly rubbed and 

creased, corners slightly curled, otherwise fairly bright and clean. Each 
cartoon is full-page with an accompanying leaf of explanatory text. Signed  
'Greetings from Gabriel' to head of title page. Uncommon, University of 
London only on COPAC  £45.00

32. Gellan, Magda. Will Your Child be Safe?. 
London: Women's Committee for Peace and 
Democracy, First Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. 16pp, original paper covers, n.d. 
but c.1939. Staples rusted, covers loose with splits
developing around staples, some wear to 
extremities, otherwise clean. BL and LSE only on 
COPAC  £10.00



33. Hamon, Augustin; Cortane, Jean-Paul (Trans.). 
The Psychology of the Anarchist. Vancouver: Pulp
Press, 1973. First Thus. 8vo. Card Covers. 
Pamphlet. Good. 24pp, original thin card covers. 
Spine slightly faded, pages browned, stamp of a 
printing co-op to lower cover, otherwise clean. 
Translation of chapter nine in Dubois' 'Le Peril 
Anarchiste', which was written by Hamon  £10.00

34. Herzfelde, Wieland. John Heartfield - Leben 
Und Werk - Dargestellt Von Sienem Bruder. 
Dresden: Veb Verlag Der Kunst, 1971. First 
Edition. 4to. Hardback. Association Copy. Good+ / 
Good+. 373pp, [3], original cloth in DJ. DJ slightly
chipped to spine ends and corners, book is lightly 
foxed to edges of text block, otherwise quite bright 
and clean. Written by his brother, this is a 
presentation copy from Heartfield's wife Tuffi to 
Otto and Aenne Manasse, with whom Heartfield 
lived during World War Two. German text, but well
illustrated  £50.00

35. Hone, William. A Slap at 
Slop and the Bridge Street 
Gang. ill. Cruikshank, George. 
London: William Hone, 1822. 
First Thus. 8vo. Disbound. 
Pamphlet. Good. 56pp, folding 
frontispiece, disbound. Lightly 
browned, occasional spot of 

foxing, second folding plate chipped to fore-edge with small light stain just 
catching image, otherwise fairly clean. With folding frontispiece and two 
folding plates. First published in newspaper folio, this is the first octavo 
edition. Hackwood 60; Cohn 749  £45.00



36. Institute of Contemporary Arts; Drew, 
Joanna (Ed). John Heartfield 1891-1968 - 
Photomontages. ill. Heartfield, John. London: 
The Arts Council of Great Britain, 1969. First 
Edition. 4to. Card Covers. Pamphlet. Good. 
56pp, original card covers. Covers slightly 
soiled, title lightly soiled otherwise quite bright 
and clean. ICA exhibition catalogue, well 
illustrated with Heartfield photomontages, 
including a couple in colour  £15.00

37. Kensington Empty Property Group. The 
Royal Borough of Kensington and Chelsea - 
What?!? Housing. London: The Kensington 
Empty Property Group, 1977. First Edition. 4to. 
Card Covers. Pamphlet. Good. 64pp, xxiv, 
original card covers. Rubbed, slightly creased, 
otherwise fairly clean. Report into the empty 
properties in the north of Kensington, noting the 
high cost of rents and buying, noting that "it is 
not unusual for flats in some parts of Kensington 
and Chelsea to sell for over £100,000" (which 
wouldn't buy you a parking space there now let 
alone a flat). Uncommon, COPAC shows at 
Bristol, Bishopsgate and City of London  £25.00

38. Kropotkin, Pierre [Peter]. War!. London: 
William Reeves, Reprint. 12mo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good+. 8pp, original paper covers, n.d. 
c.1912. Minor chipping to corners, text browned, 
otherwise clean. Nominally the seventh edition  
£12.00



39. Kropotkin, Princess. Russia: Its Present 
Political and Social Condition. Manchester: No 
Publisher, 1909. First Edition. 8vo. Unbound. 
Pamphlet. Good. [4]p pamphlet. Spots of light 
foxing, small tear to middle at fore-edge, otherwise 
fairly bright and clean. Programme for a lecture at 
the New Islington Hall, Ancoats, Manchester, by 
Princess (presumably Sophie, but possibly 
Alexandra) Kropotkin about Russia, with violin 
recitals. Lower cover (shown in picture) with 
attractive head piece by Walter Crane over 'Free 
Russia' headline with poems by William Watson 

underneath. Uncommon, not on COPAC (though Manchester does have the 
programme for the lecture in 1910 by Princess Kropotkin on the Russian 
Village Community). Kropotkin himself had also lectured at the Ancoats 
Brotherhood set up by Charles Rowley (See Waters, British Socialists and 
the Politics of Popular Culture)  £30.00

40. Leval, Gaston. Collectives in Spain. London: 
Freedom Press, 1945. First Edition. 16mo. Paper 
Covers. Pamphlet. Good. 16pp, original paper covers.
Staple rusted, upper cover foxed, otherwise fairly 
bright and clean. An abridged version of the first part 
of Leval's 'Social Reconstruction in Spain'  £10.00

41. Mackay, Charles R. [Johnson, William Harral 
and Ross, William Stewart]. Life of Charles 
Bradlaugh, M.P.. London: D. J. Gunn and Co., 
1888. First Edition. 8vo. Hardback. Good / No 
Jacket. xv, [1], 468pp, original cloth. Spine slightly 
dulled, slightly chipped to spine ends, slightly 
rubbed. Internally fairly bright and clean. The 
imprint is fictitious, the 'author' existed but was paid 
to allow his name to be used; the real authors were 
William Johnson with a small part by William Ross. 
The book was found to be libellous, Ross had to pay 
a fine to Bradlaugh, who gave it to charity and 
copies were ordered destroyed. Stein 367  £50.00



42. Mackworth, Humphrey. Free Parliaments: or, a 
Vindication of the Fundamental Right of the 
Commons of England in Parliament Assembled, to 
be Sole Judges of all those Privileges of the 
Electors, and of the Elected; Which are Absolutely 
Necessary to Preserve Free Parliaments..... 
[London]: No Publisher, 1704. First Edition. 4to. 
Disbound. Pamphlet. Presentation Copy from Author. 
Good. [8], 43pp, [1], disbound. Cropped at head, 
losing page numbers to head, and just touching text to
last couple of pages, otherwise fairly bright and clean.

Presentation copy, with 'ex dono ? authoris' to foot of title. "Mackworth, Sir 
Humphry (1657-1727), industrial entrepreneur and politician" (Oxford 
DNB). "Ashby v. White (1703) ... It concerns the right to vote and 
misfeasance of a public officer ... Mr Ashby was prevented from voting at 
an election by the misfeasance of a constable, Mr White, on the apparent 
pretext that he was not a settled inhabitant" (Wikipedia)  £60.00

43. Mackworth, Sir Humphrey. Peace at Home: 
or, a Vindication of the Proceedings of the 
Honourable the House of Commons, on the Bill 
for Preventing Danger from Occasional 
Conformity. Shewing The Reasonableness and 
even Necessity of such a Bill. London: Freeman 
Collins and J. Nutt, 1703. Fourth Edition. 4to. 
Disbound. Pamphlet. Good. [8], 12pp, disbound. 
Title slightly grubby, cropped at head, just touching
text on one page, previous owners name to title, 
small piece missing from foot of margin of B2 (not
affecting text). Goldsmiths 4026  £30.00

44. Read, Herbert. The Education of Free Men. 
London: Freedom Press, 1944. First Edition. 8vo. 
Card Covers. Pamphlet. Good. 32pp, original card 
covers. Covers lightly foxed and slightly soiled, 
occasional underlining in pencil to text but generally 
clean. A shorter version of Read's 'Education Through 
Art' published the year before  £12.00



45. Read, Herbert; Silverman, E. (Foreword). 
Freedom is it a Crime? - The Strange Case of the 
Three Anarchists Jailed at the Old Bailey, April 
1945. London: Freedom Press Defence Committee, 
1945. First Edition. 12mo. Paper Covers. Pamphlet. 
Good. 14pp, original paper covers. Small tear to head 
of upper cover, staples slightly rusted, otherwise quite 
bright and clean. The three jailed were Vernon 
Richards, John Hewetson and Philip Sansom, Marie 
Louise Richards (Berneri) was acquitted on the 
grounds that a wife cannot conspire with her husband. 

Read was Chairman of the Freedom Defence Committee. McCoy, Freedom 
of the Press, R40  £15.00

46. Small, Rosemary. Pay Up Now!. London: 
Communist Party, 1969. First Edition. 4to. Unbound.
Pamphlet. Good. 4[p], approximately 215mm x 
285mm in size. Creased across the centre, slightly 
browned, otherwise fairly bright  £10.00

47. Socialist Labor Party. Small 
Collection of Leaflets. New 
York: Socialist Labor Party, . 
First Edition. 8vo. Unbound. 
Leaflet. Good. Collection of 
fifteen 4pp leaflets issued by the 
Socialist Labor Party from the 
mid to late 1950's. 'Loyalty - to 
What? Our Civil Rights 
Imperilled'; 'The Promise of 
Socialism'; 'How To Build A 
Sane World'; 'What Means This 
Strike?'; 'Strikes and the Public'; 

'You've Read the Lies About Socialism ... Now Read the Facts'; 
'Automation: What Must the Workers Do About It?'; 'Peace, Plenty, 
Freedom'; 'Is Atomic War Inevitable?'; 'War ... Why?'; 'The Promise of 



Socialism'; 'Race Prejudice ... Why?'; 'Common Sense and the H-Bomb'; 
'The Union Jack Built' and 'What Socialism Means'. All browned, 
occasional light foxing, minor chipping to one or two, 'Strikes and the 
Public' is chipped with loss to bottom corner, just catching images, but with 
no loss of sense  £30.00

48. Steele, James; [Cruden, Robert Lunan]. 
Conveyor. ill. Gomez, Helios. London: Martin 
Lawrence Ltd., 1935. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good / Fair. 222pp, original cloth in 
DJ. DJ chipped with loss to spine ends and top 
edge of upper panel, corners slightly chipped, 
lightly browned. The spine of the book is faded,
pages very lightly browned, otherwise quite 
clean. 'Conveyor' is a "crudely fictionalized 
report on working conditions in Henry Ford's 
River Rouge Plant. Jim Brogan, an 'average 
worker', who votes for Hoover and hates the 
Reds, at first quits his auto plant job because of 
the speed-up, but is unable to find other work. 
After he and his wife lose the company house 

that they have been buying at exhorbitant interest rates, they both go out to 
work. Jim finds that the 'River Rohte' Plant puts out its production under the
pressure of a frantic speed-up of the assembly line, disregard of safety 
regulations, and strict surveillance by the 'servicemen' (labour spies). When 
the men in Jim's room spontaneously rebel, the servicemen beat them up, 
Jim being injured so badly that he is taken to the hospital. Upon leaving, he 
decides that he must help the Communist who has been quietly organizing 
an auto union. Jim's conversion has come the hard way" (Rideout, The 
Radical Novel in the United States, page 181). James Steele is a pseudonym
for Robert Lunan Cruden, who was once an automobile factory mechanic. 
Anderson, quoted in Andrews' 'Michigan in Literature', calls it the "most 
clearly proletarian novel to come out of the automobile industry in the 
[1930s]". The first UK edition with the attractive dust jacket (different to the
US edition) which is illustrated by the anarcho-communist Helios Gomez. 
COPAC shows at BL, NLS, NLW, Ox and TCD. Rideout 181; Seidman 
S378; Beasecker C-198a (erroneously attributing publication to Lawrence 
and Wishart) and Prestridge 80  £150.00



49. Thames Valley Anarchists. Vote Labour and 
Still Die Horribly. Reading: Thames Valley 
Anarchists, First Edition. 8vo. Card Covers. 
Pamphlet. Good. [8]p, original card covers, n.d. 
circa 1987. BL, Bishopsgate and LSE on COPAC 
(variously dated between 1985 and 1989 - it 
seems reasonable to assume a tie-in with the 
general election of 1987). "Do you think 
truncheons and plastic bullets will taste nicer 
under a Labour government?"  £10.00

50. Wilson, Barbara A. N.J.A.C. For 
Women's Equal Rights. Croydon: Surrey 
NJACWER, First Edition. 4to. Paper 
Covers. Pamphlet. Good. 6pp, original 
paper covers, n.d. c. 1969. Very minor wear,
otherwise bright and clean  £10.00


